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BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală 

Clasa a IX-a 

Nr. 

item 

Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximum 

pentru 

item 

I. 1 Numește un fapt istoric pe care autorul 

îl poate oferi pentru a justifica titlul 

lucrării.  

Răspuns posibil: 27 martie 1918 – 

unirea Basarabiei cu Regatul Român; 

28 noiembrie 1918 – unirea 

Bucovinei; 1 decembrie 1918 – unirea 

Transilvaniei...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la imagine, inscripții sau 

apelează la cunoștințele obținute 

anterior...; etc. 

Numește (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele anterioare.  

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază posterul. Formulează o 

caracteristică specifică regimurilor 

totalitare.  

 Răspuns posibil: Cultul personalității 

...; etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la imagine, inscripții sau 

apelează la cunoștințele obținute 

anterior...; etc. 

Formulează (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele anterioare. 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază timbrul poștal. Determină 

importanța evenimentului reflectat în 

conținut. Argumentează răspunsul cu 

trimitere la sursă. 

Răspuns posibil: Se acceptă orice 

eveniment care reflectă explorarea 

cosmosului; etc.  

 

Argumentează răspunsul:  se face 

trimitere la informația din tabel sau 

apelează la cunoștințele obținute 

anterior...; etc. 

Compară (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele anterioare. 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază stema. Formulează o cauză a 

adoptării stemei de stat a Republicii 

Moldova.   

Răspuns posibil: Proclamarea 

suveranității Republicii Moldova...; 

etc. 

Argumentează răspunsul:  se face 

trimitere la hartă, legendă sau 

apelează la cunoștințele obținute 

anterior...; etc. 

Formulează (1p.) 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi;  

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă sau din 

cunoștințele anterioare. 

 

 

 

 

3 puncte 



II 1 Identifică, în sursa A, două tratate 

componente ale Sistemului de la 

Versailles.  

Răspuns corect:  

- 1919: semnarea Tratatului de Pace cu 

Austria (Saint-Germain);  

- 1920: semnarea Tratatului de Pace cu 

Ungaria (Trianon). 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – câte un punct pentru fiecare 

tratat identificat corect. 

 

2 puncte 

2 Explică termenul tratat. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – explicație parțială; doar 

selectează informații din surse;  

2 p. – explicație deplină. 

 

 

2 puncte 

3 Descrie contextul în care a fost semnat 

Tratatul de la Versailles, din 28 iunie 

1919.  

Răspuns posibil: sfârșitul Primului 

război mondial; Puterile Centrale au 

pierdut războiul; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. – numește evenimente corect 

conform sarcinii;  

2 p. – descrie explicit, fără greșeli 

științifice. 

 

 

2 puncte 

4 Explică consecințele prevederilor din 

tratat pentru dezvoltarea Germaniei în 

plan:  

Răspuns posibil:  

- economic: trebuie să suporte 

sancțiuni economice (renunță la 

colonii; responsabilă de toate 

pierderile și sacrificiile din război);etc. 

- politic: nu mai poate fi o mare putere 

politică (recunoaște independenţa şi 

frontierele Austriei, Cehoslovaciei, 

Poloniei); etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1p. x2 – explicație foarte generală, 

fără trimitere la sursă; selectează din 

sursă fără a explica;  

2p. x2– explicație deplină, axată pe 

informația din sursă (corespunde 

domeniului respectiv). 

 

 

 

 

 

 

 

4 puncte 

5 Demonstrează că harta politică a 

Europei, conform Sistemului de la 

Versailles, a cunoscut schimbări 

importante. Exemplifică cu trimitere 

la...  

Răspuns posibil:  

- reîntregirea teritorială a unor state: în 

componența României intră provinciile 

istorice Transilvania, Bucovina, 

Basarabia;  

- apar noi state: crearea statului 

național polonez din teritoriile fostelor 

imperii. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. x2 – exemplifică cu trimitere la 

statul respectiv;  

2 p. x2 – numește schimbarea și 

exemplifică cu trimitere la statul 

respectiv. 

 

 

 

 

4 puncte 

6 Identifică în reperele cronologice 

propuse două evenimente ce reflectă 

încălcarea Sistemului de la Versailles 

de către Germania.  

Răspuns corect:  

- 1935: Hitler introduce serviciul 

militar obligatoriu;  

- 1938: anexarea Austriei („Anschluss-

ul”); 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. x2 – identifică corect evenimente 

conform sarcinii propuse;  

1p. x2 - argumentează corect 

evenimentele identificate conform 

sarcinii propuse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 puncte 



- 1939: semnarea Tratatului de 

neagresiune sovieto-german. 

Argumentează răspunsul: pentru 

fiecare din cele două evenimente 

selectate. 

 

7 Apreciază rolul Sistemului de la 

Versailles în menținerea păcii. 

Formulează două argumente. 

Răspuns posibil: formulează o 

apreciere (acord, dezacord, discutabil).  

 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată. 

 Apreciază (1p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia (2p.) 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată. 

 

 

 

 

 

5 puncte 

III 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau 

fără a face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect; se face trimitere la 

autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: introducere, 

cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului (introducere, cuprins, 

concluzie) clar organizată ca mesaj/ 

structură (prin alineat).  

 

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația:  

Întreaga lor activitate a fost o 

contribuție valoroasă la cultura 

națională și mondială. 

Argumentele formulate, cel puțin trei, 

pot face trimitere la: 

-  activitatea marilor personalități din 

cultura românească interbelică – 

Alexei Mateevici, Alexandru 

Plămădeală, Constantin Brâncuși, 

Maria Cebotari, etc; 

-contribuția în edificarea patrimoniului 

cultural românesc;   

- valorificarea culturii naționale;  

- integrare internațională;  

- etc. 

 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informații disparate 

din surse;  

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă.  

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

7 puncte 



4 Utilizează limbajul istoric.  

 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


